

# ИЗТОКЪ

Свободата е най-висшия стремежъ на човъшкия духъ. Свободата е желана отъ всички, но малцина могатъ да направятъ разлика между свобода и слободия. Ние сме за свободата и противъ слободията.

Броя 2 лв.

Седмичникъ за стопански, общественъ и културенъ животъ

Редактира комитетъ

## И все пакъ тя се върти!

Когато реакционния капиталчески свѣтъ осжди Галилея за твърдението му, ходъ на новото време че земята е кълбовидна и се върти около слънцето, великия астрономъ, съ усурременъ къмъ бждещето погледъ, твърдо отсече: — И все пакъ, тя се върти!

Когато днесъ прогресивната мисль търси пжтища за новъ, по-свършенъ общественъ животъ, реакционниятъ лъжедемократиченъ свѣтъ, въ името на свещенния егоизъмъ, поставя прегради на пжтищата й. Но: животътъ е

нови приходи за общината. Системно използване материалитъ отъ наноситъ по рѣкитъ за строителнитъ работи въ града.

б) Поносимо ревизиране на градския планъ, оформяване на чертитъ му, предвиждане залесителенъ поясъ, изработване новъ благоустройственъ правилникъ, превръщане града въ курортно—градински типъ, изработване тахиметрична снимка за цѣлата сливенска мера, благоустройственъ—курортенъ планъ за Синитъ камъни и въобще туряне солидна основа за стопанско—курортната политика на града.

Съ тѣзи по-важни основни мѣроприятия Сливенъ, безъ голѣми усилия, въ продължение на не повече отъ 5 години, може да спаси себе си отъ погибель, създаде новъ поминъкъ на населението, реализира по-главнитъ стопански и благоустройствени мероприятия и, отъ създаденитъ нови приходи на общината, изплати въ много скоро време отпущения заемъ. Рентабилнитъ смѣтки и планове, които бившето постоянно присѣствие направи, красноречиво доказаватъ, колко всичко това леко може да се реализира за доброто на нещастното и тънщо въ мизерия досега болшинство отъ сливенското гражданство.

За жалостъ, на бившето постоянно присѣствие, започнало своята работа съ ентузиазъмъ, идеализъмъ, и компетентностъ, биде отнета възможността да реализира поне подготвенитъ за това лѣто мѣроприятия. Намѣриха се злосторници, които направиха всичко, за да върнатъ работитъ на града, гдѣто вече отъ 30 години стоятъ: безпринципностъ, безидейностъ, бездѣлие, и липса на всѣкаква програма и по върно на такава, гдѣто само дребнавия частенъ интересъ диктува, за смѣтка бждещето на родния градъ.

Сливенъ, изостаналъ много назадъ, почти загиналъ, главно поради вътрешни свои пороци и недъзи, днесъ е поставенъ отново на изпитание, въ безвѣрие и отчаяние.

Новото постоянно присѣствие на общината е длъжно да изясни предъ гражданството своята програма, мотивируетъ я и практическото ѝ изпълнение. Ако нѣма такава, да обясни защо не предприема нищо въобще за спасението на родния градъ. Или главната целъ бѣше да се задоволятъ амбиции и прокаратъ работи, явно вредни за града. Да се приповтори историята съ праросничество на сръдства; по подобие на тѣзи пропиляни по общинския домъ.

Това гражданството е длъжно да не позволи.

Арх. Кавалджиевъ

## Студента Н. Пондаловъ почина

На 1 т. м. почина нашия младъ съгражданинъ Никола Пондаловъ. Професоръ Д. Табаковъ произнесе прочувствено слово. Редакцията изказва съболезнованията си.



Изъ дебритъ на Синитъ Камъни — връхъ Голѣма Чаталка

## КОЛОНА НА ЧИТАТЕЛЯ

### Потжпкана правда въ общината

Преди нѣколко дни подадохъ заявление за „градски агентъ“, която служба въ сщностъ е „машинописецъ“.

Явихме се всичко 4 души кандидати. Понеже за длъжността се изиска добъръ работникъ—машинописецъ и за да има „справедливостъ“, бѣ назначенъ конкурсъ, на който се явихме 3 души. Ето резултатътъ отъ конкурса: азъ написахъ дадения отъ комисията текстъ за 18 минути, безъ нито една грѣшка; II кандидатъ написа сжщата работа за 25 мин., а III за 32 мин., но и двамата сж направили извънредно много грѣшки. Това може да удостовери самата комисия, която единодушно ме класира първи.

Но за чудо и приказъ на „справедливостта“, г-нъ кмета назначи третия по успѣхъ кандидатъ, който свърши работата за 32 мин. и съ много грѣшки. А защо бѣше този конкурсъ? Кжде остана добрия работникъ—машинописецъ? Г-нъ кмета

даже се е изпусналъ да каже, ако е възможно да се откажа азъ за въ полза на III кандидатъ, тъй като той билъ повече гладенъ, а моята жена била учителка. Нима азъ нѣмамъ семейство и жена ми е длъжна цѣлъ животъ да ме храни? Или защото не пращахъ да ми ходатайствуватъ приближени на г-нъ кмета? Но азъ смѣтахъ, че единъ юристъ, какъвто е г-нъ кмета, който търси справедливостта не би постъпилъ така.

Никакви мотиви и съображения не оправдаватъ постъпката на г-нъ кмета, защото въпроса бѣше много ясенъ: който вземе конкурса, той ще бжде назначенъ, а то излезе обратно—който не взе конкурса той е назначенъ. Съ други думи: правдата се потжпка, а кривдата възтържествува.

Нека впрочемъ гражданството оцени постъпката на г-нъ кмета, а и самъ той си даде смѣтка за стореното.

Б. Тенекджиевъ

П. П. Научавамъ се, че назначениетъ е близъкъ сродникъ на г. Маринъ Мечковъ

## Н. Пушкировъ

### Единъ неокачествимъ саботажъ

защо и какъ се провали оросяването на Краставо поле

Да доказваме голѣмото стопанско значение на облагородяване чрезъ напояване на пустѣщата общинска мера за сливенски е излишно. Радостта на бедствуващото население още при започване на изучванията по тоя въпросъ бѣше достатъчно основание да се направятъ всички жертви въ това направление. Общото въодушевление се нарушаваше, може би, отъ недоволството на нѣколко отдѣлни лица, чиито интереси не съвпадатъ съ общитъ интереси на града; тѣхното недоволство, обаче, нѣмаше значение тогава.

Добититъ данни отъ изучванията на въпроситъ, свързани съ напояването и съкултивирането на напояваната земя, сжщо така не оставяха никакво съмнение въ възможността за реализиране и полезността на проекта за напояването на Краставо поле. Културнитъ полски опити съ ценни земледѣлски растения показоха, че почвата на Краставо поле, въпрѣки нѣкои физически недостатъци, щомъ се напоява, дава прекрасни резултати; сливенскиятъ климатъ е благоприятенъ за отглеждане на южни плодове и индустриални растения.

Отъ друга страна, хидрогеологическитъ изучвания открия, че презъ Сливенъ, по устията на Асеновската и Новоселската рѣка, протича широка потокъ на подпочвена вода и че водата на двата по-

тоци — Асеновия и Новоселския, е достатъчна да напоява почти цѣлата Сливенска мера.

Водата на подземния потокъ е открита безъ напоръ, а нивото ѝ се колебае между 1'8 до 2'5 м. презъ лѣтото. Водоносниятъ пластъ състои отъ водопроницаемъ алювий—рѣченъ чакълъ и пѣськъ. Дебелината на пласта е 10—11 м. Водопроводниятъ пластъ е съ наклонъ NM къмъ SO и състои отъ горнокредни мергелни равнини въ западната частъ на потока и отъ терцерни глинни въ източната. Дебитътъ на водата въ Асеновския потокъ презъ августъ и септември, по измѣрванията въ проучвателния кладенецъ и този на Електр. централа е най-малко 300 л. сек., а презъ останалитъ вегетационни месеци е надъ 600 л. сек. Температурата на водата е постоянна—12°C, равна на сръдната годишна за Сливенъ. Тя е бистра и, споредъ изследванията на Дирекцията на Нар. Здраве, отлична за пиене, макаръ че потокътъ тече подъ града.

Бившето общ. управление възприе съ готовностъ идеята за напояване на Краставо поле, а кметътъ г-нъ арх. Козаровъ напусна отличното си частно предприятие и дойде да кметува безплатно, само да създаде възможностъ за реализиране на тази идея. Установи се, че най-доброто разрешение на въпроса, е да се каптира (Следва на 2 стр.)

## МЕРОПРИЯТИЯТА НА ГРАДА

Бившето постоянно присѣствие на общината съ кметъ арх. Георги Козаровъ, въ изпълнение извънъ мероприятията, които щѣха да се реализиратъ съ сръдства отъ редовнитъ приходи на общината, сжществующитъ фондови такива, отъ временната трудова повинностъ, проучи въпроса и направи потжпки за отпускане на единъ 10,000,000 заемъ, необходим за реализиране на по-крупнитъ неотложни за града мероприятия.

Заемътъ щѣше да послужи за следнитъ цели:

1) Довършване въ своята цѣлостъ, баража за водата по оросяването на Краставо поле, направа каналитъ по сжщото, създаване малъкъ инвентаръ на оземлени малоимотни граждани и въобще реализиране напълно това важно стопанско предприятие.

2) Подобрене водопроводната мрежа, направа контра резервуаръ на Хамамъ баиръ (Изгрѣвъ), разширение на мрежата по всички квартали на града, засилване водопровода съ водата отъ изв. Колешница надъ текстилнитъ фабрики въ Асеновското дефиле.

3) Реализиране втория етапъ отъ постройката на клинцата.

4) Реализиране корекциитъ на рѣкитъ Асеновска и Ново-селска, оформяване напълно на цѣлото пазарище отъ Памуковата воденица до гарата, отваряне и подреждане на улицитъ „Станционна“ и „Царъ Освободителъ“, и др. по-малки благоустройствени задачи.

5) Парково залесителни работи на Хамамъ баиръ, Бармука до подъ пжта за Аязмото, Орѣшка и пр.

6) Изработване на пълна тахиметрична снимка на цѣлото сливенско землище и общинска мера, включително и масива Синитъ Камъни, и пр.

Въпрѣки солидната мотивировка и крещящата нужда отъ сръдства за изоставения въ всѣко отношение градъ заема не бѣ отпуснатъ! Такива се дадоха на Ст. Загора, Хасково и др.

\*\*

По този начинъ, съ суми отъ редовнитъ приходи на общината, постъпленията и отъ временната трудова повинностъ, отъ сжществующитъ фондови сръдства и сумитъ отъ искания заемъ, въ продължение само на 3—4 години, щѣха да се реализиратъ следнитъ мѣроприятия:

1) Оросяването на Краставото поле и намиране поминъкъ най-малко на 1,000 сливенски семейства.

2) Водоснабдяването на града, по начинъ да задоволява крещящитъ нужди на гражданитъ, здравнитъ такива и даване възможностъ за обширно парково залесяване и напояване.

3) Обектътъ Минералнитъ бани получи своето пълно оформяване: преустройство сградата на басейнитъ, застроиване, довършване новия хотелъ, преустройство стария такъвъ, създаване паркъ, включване острова Адата, създаване рѣчни бани и плажъ на р. Тунджа и пр.

4) Построяване на градски хали: централни въ Пазарището и две квартални за обслужване кварталитъ къмъ Ново-село и Бѣжанския кварталъ, постройка кланица, плодова борса на мѣстото на „Гасхането“, прогимназия, пожарна команда, преустройство партера на общинския домъ съ целъ повдигане рентабилността, преустройство и подреждане гробищата, градската градина, оформяване и подреждане групата: туристическия домъ, (преустроената стара винарница), градския стадионъ, колодрумъ, тренировачни игрища на организиранитъ за физическо възпитание въ града, създаване паркъ около този комплектъ и свързането му презъ лозята съ Градската градина.

5) Корегирание рѣкитъ Асеновска и Новоселска, предприемане укрепителни и залесителни работи за спиране наноситъ и избѣгване запълване коритата, залесяване булевардитъ около рѣкитъ, използване полученитъ нови площи отъ корекцията на р. Асеновецъ, съ целъ получаване

## ЕДИНЪ НЕОКАЧЕСТВИМЪ САБОТАЖЪ

първом водата на Асеновския поток, като се направи подземна баражна стена между Хамам-баиръ и кладенеца на Ел. централа, а следъ това и водата на Новоселския поток. Стената да се издигне към повърхността само толкова, колкото е нужно водата да протича свободно безъ помпирани въ напоителнитъ канали, т. е. около 2.5—3 м. подъ повърхността на терена. Споредъ смѣтката на вещи въ постройките на подземни въ водата бетонни съоръжения, инж. Н. Бушевъ, приблизителната стойност на бетонната стена и другитъ съоръжения около нея е 2 милиона лева. Споредъ нашата смѣтка, съ добиваната вода: до срѣдата на юлий 600 л/сек. и до края на септемврий—300 л/сек. при едно целесъобразно разпредѣление на напоителнитъ площи и засяването имъ съ съответни по-ранни и по-късни, по-хидрофилни и по-ксерофилни културни растения; могат да се облагородятъ най-малко 15000 декара земя. Облагородената чрезъ напояване земя може да се раздаде по 10 дек. на 1500 безимотни и безработни граждани съ дългосроченъ наемъ срѣдно по 75 лв. на декаръ годишно (отъ 50 до 100 лева, споредъ напояваната култура). А това значи да се подпомогне поминъка на населението и да се създаде за Общината единъ годишенъ доходъ отъ 760,000 до 1,200,000 лв., който досега не съществуваше.

Въоръжени съ положителни данни за реализуемостта на това отлично стопанско мѣроприятие, започнахме изпълнението на проекта — изкопането на проучвателния кладенецъ и едновременно направата на първия напоителен каналъ съ корито презъ рѣка Коруча. Започнахме, обаче, пари въ общ. бюджетъ нѣмаше предвидени. Голѣмитъ трудности мжно се преодоляваха. Прибѣгнахме до събиране на помощи. Кооперативнитъ сдружения и нѣкои щедри граждани съ охота подпомогнаха, колкото можеха. Тѣхната подкрепа бѣше твърде ценна и въ морално отношение. Ние сърдечно имъ благодаримъ. Благодаримъ сжщо на Трудовия началникъ за съдействието му и на всички добри граждани, които услужиха съ помпи, макар, гречи и пр.

Проучвателниятъ кладенецъ бѣше изкопанъ до 5 м. дълбочина, вториятъ прѣстенъ отъ подпорната стена бѣше поста-

венъ; дебитътъ на водата, обаче, се увеличи на 170 л/сек. Трѣбваше, следъ, нова по-мощна помпа, за да може да се работи. Въ това време уволниха кмета Козаровъ и единия помощникъ, а другия си подаде оставката. Това бѣше непредвидено обстоятелство, което можеше да спре работата, обаче, новиятъ кметъ, г-нъ Поповъ, заяви тържествено на събранието при осветяването на водата, че той ще продължи съ още по-голѣмъ ентузиазъмъ започнатото дѣло. Насърденъ отъ неговата декларация, азъ продължихъ подготовката за доизкопането на кладенеца. Когато всичко бѣше готово и работата започна, моето присѣствие не бѣше необходимо. Тогава, за да не увеличавамъ повече дълговетъ си, заминахъ за София, съ мисълта, че щомъ дотрѣбвамъ ще ме повикатъ.

Следъ единъ месецъ се завърнахъ, безъ да ме викатъ, и заварихъ кладенецътъ изкопанъ на 9.5 метра и спрѣнъ. Помпите дигнати на високото скеле, отъ гдето могат да действуватъ само на 7.5 метра дълбочина; на висящата помпа жицитъ прерѣзани, скелитъ за изхвърляне на чакълъ дигнати, а на хората, които засѣха и очакваха вода отъ кладенеца, по нѣкакво недоразумѣние, не пуснаха води!

Споредъ сведенията отъ г. Кмета всичко това станало по решението на техническа комисия (?). Въ състава на първата техническа комисия влязоше около инженеръ и азъ, а въ тази нито той, нито азъ участвуваме. Тази техническа комисия намѣрила, че на 9.5 м. нѣмало „скала“, а ситенъ сухъ(?) пѣськъ, въ който щѣла да се изгуби водата и че дебитътъ на водата намалѣлъ на 50 л/сек., та нѣмало мисълъ да се работи по-нататък!

Съ завръщането ми тукъ провѣрихъ твърденията на „комисията“ и намѣрихъ, че преди всичко „комисията“ не е разбрала или не е искала да разбере целта на проучвателния кладенецъ; 2. Тя се заблуждава съ това, че на дъното излиза сухъ ситенъ пѣськъ, защото материалътъ на дъното не се различава по нищо отъ по-горния; 3. Съ двата шишове, които сж загубили въ дъното на кладенеца и не сж могли да ги извадятъ, не сж направили никакъвъ смисленъ сондажъ и 4. не сж правили никакво измѣрване на водата, инакъ щѣха да видятъ, че де-

битътъ е надъ 75 л/сек., а не както казва г-нъ Кмета въ извѣщенията си въ в. Бургаска Вечерна Поща, 50 л/сек. Но дори и да сж мѣрили погрѣшно, пакъ трѣбваше да разбератъ, че нѣма никакво противоречие съ общитъ предвидения, по които ние очакваме минималенъ дебитъ отъ цѣлия потокъ 300 л/сек. При дебитъ 50 л/сек. отъ кладенеца общия дебитъ е надъ 300 л/сек.

„Комисията“ неоснователно мисли, че дебитътъ на кладенеца спадналъ ненормално бързо. Разбира се, никакви наблюдения не сж правени, инакъ тя би разбрала причината на това. Явно е, че дъсченитъ подпорни стени—особено най-долната, сж толкова набѣбнали отъ водата, та никаква вода не прониква презъ тѣхъ. Въ кладенеца сега прониква водата само отъ 4 мѣста, гдето дъскитъ сж размѣстени и то въ кошетата на оградата. Поради това значителна частъ отъ водата принадлежаша на хранителния потокъ за кладенеца, не се влива въ него, а го задминава.

Общото ниво на подпочвената вода е спаднало тукъ отъ 1.8 м. на 2.25 м., а може би, ще спадне още съ 50 см. Това спадане е твърде естествено и ние го чакаме, за да започнемъ напрѣчния изкопъ и каптажа. Ако това спадане не става, то подземниятъ потокъ ще да има не 300 л/сек., а повече отъ 600 л/сек. Ние разчитаме, обаче, на 300 л/сек. и тази цифра вземаме за база на нашитъ смѣтки.

„Комисията“ не е взела нищо отъ всичко това въ съображение, когато е решавала да спре работата по каптирането на водата, а кладенеца да превърне въ такъвъ за експлоатация. Но тя не е съобщила и това, че проучвателниятъ кладенецъ не е годенъ за експлоатация и че неговата трайност не е по-продължителна отъ 2-3 години.

И така, съ решението на „комисията“ да спре по-нататъшната работа по каптирането на подпочвенитъ води, се осуети единъ голѣмъ проектъ за създаване поминъкъ на сливенското гражданство. Въ последство на толкова грижи, предолѣни трудности и изхарчени срѣдства остава единъ скжпъ несвършенъ кладенецъ! Защо става всичко това у насъ? Нека сливенци бждатъ по-внимателни и да не оставятъ да пропадне едно толкова полезно за тѣхъ начинание.

Сливенъ, 20 VIII 1936 г.

Н. Пушкарровъ

Сждебно-изпълнителенъ участъкъ при Слив. окол. сждъ

## Обявление

№ 1256 — 29.

Подписания Стефанъ Попъ Петковъ I Сждия-Изпълнителъ при Сливенския окол. сждъ, обявявамъ, че 15 дни отъ публикуване настоящето въ в. „Изтокъ“ ще почне и до онова число на следующия месецъ, което съответствува на датата на публикацията, въ канцеларията ми ще трае по правилата на чл. чл. 807 и 823 отъ Зак. за Гражд. С-во, публичната продаж на следния недвижимъ имотъ, находящъ се въ гр. Сливенъ, мах. Ново-село, а именно:

- 1) Праздно дворно мѣсто въ гр. Сливенъ, мах. „Ново-село“, кв. 350 отъ 3394.90 кв. метра, по плана на общината, оценено за 40,739 лева.
- 2) Праздно дворно мѣсто, парцелъ I отъ кв. 353 състоящъ се отъ 364.40 кв. метра, оценено за 4,373 лева.
- 3) Праздно дворно мѣсто отъ 250.70 кв. метра въ сжщия кварталъ, парцелъ № II, оценено за 3008 лева.
- 4) Праздно дворно мѣсто, отъ 259.60 кв. метра въ сжщия кварталъ, парцелъ № III, оценено за 3,116 лева.
- 5) Праздно дворно мѣсто отъ 242.60 кв. метра, въ сжщия кварталъ, парцелъ № IV оценено за 2,912 лева.
- 6) Праздно дворно мѣсто отъ 247.50 кв. метра въ сжщия кварталъ, парцелъ № V. оценено за 2,970 лева.
- 7) Праздно дворно мѣсто, въ сжщия кварталъ, парцелъ № VI. отъ 247.50 кв. метра, оценено за 2,970 лева.
- 8) Праздно дворно мѣсто отъ 245.30 кв. метра отъ сжщия кварталъ, парцелъ № VII. оценено за 2,944 лева.

Имота е на бившата фирма Бѣлчевъ & Роховъ — Сливенъ, свободенъ е отъ ипотека и ще се продава въ полза на ликвидацията, допусната съ опредѣление на Сливенския окр. сждъ отъ 28 XI. 1928 год. по ч. т. пр. № 421 — 928 год.

Желающитъ да купятъ, могат да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣственъ денъ и часъ за да прегледатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Сливенъ, 25 августъ 1936 год.

I Сждия-изпълнителъ: Стефанъ Попъ Петковъ

Сждебно-изпълнителенъ участъкъ при Слив. окол. сждъ

## Обявление

№ 803 — 34.

Подписания Стефанъ Попъ Петковъ I Сждия-изпълнителъ при Сливенския окол. сждъ, обявявамъ, че 15 дни следъ публикуване настоящето въ в. „Изтокъ“ ще почне и до оновъ число на следующия месецъ, което съответствува на датата на публикацията, въ канцеларията ми ще трае публичната продаж на следния недвижимъ имотъ:

- 1) Дюкянъ въ гр. Сливенъ, на ул. „Царъ Симеонъ“ състоящъ се отъ 25 кв. метра при граници: ул. „Царъ Симеонъ“, Тодоръ Иванчевъ, Василь Чиковъ и дюкянъ на турското Вакъвско настоятелство, оцененъ за 24,000 лева.
- 2) Дюкянъ на ул. „Царъ Симеонъ“, състоящъ се отъ 60 кв. метра, при граници: Василь Чиковъ, дюкянъ на турското Вакъвско настоятелство, ул. „Царъ Симеонъ“ и дюкянъ на Асенъ, Иванъ и Райна Панови, оцененъ за 32,000 лева.

Двата дюкяна сж подъ единъ покривъ.

Имота е на Сливенската Мюсюлманска вѣроизповѣдна община, свободенъ е отъ ипотека, има наложена възбрана въ размѣръ на 60,928 лева и ще се продава за дългъ къмъ Пенка Тодорова Иванчева отъ гр. Сливенъ.

Желающитъ да купятъ, могат да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣственъ денъ и часъ за да прегледатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Сливенъ, 25 августъ 1936 год.

I Сждия-Изпълнителъ: Стефанъ Попъ Петковъ

## ФИЛОСОФСКИ ПРОБЛЕМИ

## ПРЕКРАСНОТО ВЪ СИНИТЪ КАМЪНИ

Въпрѣки нескончаемитъ теоритически спорове, дали прекрасното е едно обективно свойство, т. е. дали предметитъ сами по себе си сж прекрасни или пъкъ обратно — хубавото не е ли една категория на нашето оценящо съзнание, т. е. не сме ли ние, които правимъ природата да изглежда хубава, като проецираме въ нея едно особно състояние на нашия духъ, въпрѣки тѣзи оживени разногласия между идеалистичната и реалистична естетика. Отъ както съществува човѣка природата винаги е извиквала въ неговата душа възхищение отъ красивитъ слънчеви изгрѣви, исполинскитъ размѣри на планинитъ, тайнственото безмълвие на звездната нощъ, безпредѣлността на морския ширь, пѣсенъта на славея, багритъ на цвѣтята и пр. Но кои сж характернитъ белези на

естетичното отношение къмъ нѣщата? По какво то се отличава отъ всички други отношения, които човѣкъ установява между себе си и външния святъ? Първата и най-важна особеност на всѣко естетично сжждение е свършената незаинтересованостъ отъ всѣка житейска полезностъ. Докато стопанскитъ блага считаме за ценни, не сами по себе си, а само доколкото задоволяватъ нашитъ потребности, то при естетичното отношение къмъ нѣщата ние схващаме последнитъ като прекрасни или грозни, трагични или комични, сами за себе си. При оценката за ползата, центъра, това сме ние, а при оценката за хубавото, ние се пренасяме въ предмета, който вече става центъръ. Въ красотата, дори и въ нейнитъ най-ниши прояви, ние се срещаме съ нѣщо без-

условно ценно, което не съществува за други, не е срѣдство за други цели, а е само за себе си; нѣщо което съ самото си съществуване радва и успокоява душата, като я освобождава отъ жизнититъ стремежи и трудове. Чудната игра на свѣтлинитъ лъчи по диаманта произвеждатъ върху насъ естетично впечатление т. е. ние считаме диаманта прекрасенъ, но значи ли това, че тѣзи разнородни огньове задоволяватъ нѣкакви житейски нужди? Хубавото лице винаги извиква у насъ естетична наслада, но каква полезностъ има въ тѣзи чувства за насъ? Ние предпочитаме Росини предъ Доницети, Делакроа по великитъ отъ Буше, обичаме гражданска драма повече отъ лжекласическата, но какво общо има тукъ прекрасното съ полезното?

По-нататъкъ, прекрасното независи и отъ материята, същността на нѣщата, защото диаманта и вжглена иматъ еднакъвъ химически съставъ, обаче, никому не идва на умъ да се окрасява съ последния. Пѣ-

сенъта на славея и безумното мяукане на влюбения котакъ днесъ на природата. За насъ въ психофизиологичната си основа сж едно и сжщо нѣщо, но докато славеевата пѣсенъ всѣкога се е считала за една проява на прекрасното въ природата, то котешката музика едва ли нѣкога и нѣкому е доставила естетична наслада. Така и съ висшитъ прояви на прекрасното — то засѣга повече формата отъ колкото съдържанието и представя едно незаинтересовано, безкористно, човѣкъ. Посоченитъ примѣри безволно отношение къмъ действителността. Разбира се, това ново отношение къмъ нѣщата не винаги е било лишено отъ съображенията за полезностъ дългъ периодъ отъ време и стигне до чистата безполезностъ при съзерцаването на хубавото. И макаръ природата да е разкрила предъ очитъ на примитивния човѣкъ по раз-нообразни и грандиозни гледки, тѣй сжщо и за естетиката, то тѣй едва ли ималъ свободно време да се радва на красотата, пакъ едва ли е билъ душевно способенъ да трѣгне предъ

нея. Съ други очи гледале ние тя не е само майка, която ни поддържа живота съ своята щедростъ и учителъ, която ни запознава съ великитъ закони на живота, но изворъ на естетична наслада, храна за въчнина гладъ на душата — мечтата по нѣщо превъзмогащо, прозата въ живота. Стремежа къмъ сливане съ красотата на природата се оказва една придобивка за културно развитие човѣкъ. Посоченитъ примѣри по скоро показватъ отъ какво не бива да се изхожда, когато ще се сжди за прекрасното, затова въпроса що е прекрасното пакъ си остава откритъ. За да бжда по-ясенъ и побистигне до чистата безполезностъ при съзерцаването на хубавото. И макаръ природата да е разкрила предъ очитъ на примитивния човѣкъ по раз-нообразни и грандиозни гледки, тѣй сжщо и за естетиката, то тѣй едва ли ималъ свободно време да се радва на красотата, пакъ едва ли е билъ душевно способенъ да трѣгне предъ

**Всѣки сѣди по себе си**

Икономическото дружество отхвърля съ възмущение опититѣ на хората около „Правда“ да сочатъ на недобростъвностъ при изразходването на помощта отъ общината — 30,000 лв. Отъ направенитѣ разходи до сега само 1,850 лв. ( хилядо осемстотинъ и петдесетъ) лв. сѣ изплатени на в. „Изтокъ“, по решение на общото събрание и на управителния съветъ и то за извършена работа по рекламирането на Минералнитѣ бани и сливенското производство. Така извършеното отъ „Изтокъ“, ако се изчисли по тарифата на „Правда“, би трѣвало да се заплати десеторно. Всички останали суми сѣ броени срещу редовни документи изключително за нуждитѣ на общината. Отчетнитѣ книжа на дружеството се намиратъ презъ всѣко време на разположение въ касиера Г. Кебеджиевъ. Господата около „Правда“ могатъ да опредѣлятъ частъ, за да имъ се даде възможностъ да направятъ провѣрката.

**По въпроса за „Чуката“**

Излишно е да се пита г. Кмета, кой „гражданинъ“ запитва и защо до сега не е направено нищо въ това отношение отъ бившето постоянно присъствие. Вѣроятно гражданитѣ се обръщатъ къмъ кметски постъ“, както самъ признава въ изавленията си. Така че не бива да се чака „финансова ревизия“, а частъ по-скоро да се почва работата. Ние ще го подпомогнемъ: въ надвечерното на бившия кметъ, по желание на учителитѣ, се свика въ общината голѣма комисия. Има съставенъ протоколъ. Назначена е подкомисия, която да прегледа смѣткитѣ по строежа. Ставали сѣ интересни разисквания. Строителитѣ на „Чуката“, по много въпроси, сѣ вдигнали рамене. Не си спомнятъ господата. Интересното е, че липсватъ документитѣ предадени отъ учителя Хрусановъ на г. Воденичаровъ за 100,000 лева. Споредъ казаното отъ г. Хрусановъ вѣнъ отъ комисията, той е предалъ сградата почти завършена съ разходни документи за 100,000 лв. Следъ това сѣ изразходвани още надъ 100,000 лв., за какво точно. Това остава гатанка. Г-нъ Кмета и Жоро Топаловъ да не

**ГОРЧИВИ БЕЛЕЖКИ**

се смущаватъ отъ това, че късно се пита за тия работи. Давността не е минала. Всѣко нѣщо си чака времето.

**Почтено ли е?**

Въ разговоръ съ единъ отъ сътрудницитѣ ни, въ присъствието и на други г. Кмета е заявилъ, че бившето постоянно присъствие е хвърлило „за тоя що духа“ 400,000 лв., за първия кладенецъ по оросяването на Краставо поле. Това може да го направи само единъ човѣкъ, като се има предвидъ, че на освѣщаването преди два месеца г. Кмета съ високъ гласъ прогласи изкопа като едно „крупно стопанско предприятие“ и второ, защото си позволява, лъже че сѣ изразходвани 400,000 лв. До „компетентното“ спиране на работата сѣ изразходвани всичко около 300,000 лв. Нека бждемъ опровергани.

На свой редъ питаме г. Кмета: защо като общински съветникъ въ миналото, си е далъ съгласието да се позволи на инж. Ганевъ, предприемачъ на общинския домъ, да изтегли 345,000 лв. отъ задържаната му гаранция, въпрѣки, че окончателната ситуация не е била представена още?

Какво е направено отъ бившето постоянно присъствие въ продължение на осемъ месеца, на „не две години“ е изложено подробно въ в. „Изтокъ“. Грамотнитѣ вѣроятни сѣ го прочели. Макаръ въ продължение на тоя късъ периодъ да имъ се инсценираха 15 „анкети“, по които бѣха принудени да пишатъ томовете за обяснения на ония, които търсеха „подъ телето волъ“, направеното и подготовката за изпълнение на детайлно обмисления планъ е твърде много, за да не могатъ да бждатъ обвинявани въ бездейностъ. Видищемъ сега.

Научаваме, че по поводъ писменото искане отъ бившето постоянно присъствие, е идвалъ въ града землемѣръ инженеръ отъ Бургаското областно инженерство. Отъ напра-

вената провѣрка на дадената отъ Иванъ Стефановъ линия на ул. „Маринъ Дриновъ“ се е установило, по безпоренъ начинъ, че е дадена грѣшно въ вреда на общината сѣ около единъ метъръ. Господинъ следователя е поискалъ цѣлата преписка и ще има да си каже думата.

Въпрѣки категоричното решение на общото събрание на кооперацията х. Димитъръ, назначената комисия, членъ въ която е г. Кмета, да проучи подробно въпроса по задължението на общината отъ минали години за уличното освѣтление, научаваме се, че г. Кмета е далъ самъ своеобразно разрешение. Съобщилъ е на кооперацията, че общината признава задължението въ цѣлостта му, като е далъ нареждане да се впише въ бждашия бюджетъ, исканата отъ кооперацията сума за лихви олихвяване дълга.

Като сливенски граждани дългъ ни се налага още веднажъ да обърнемъ вниманието на г. Кмета да вземе бързи мѣрки за отстраняването на Маринъ Мечковъ отъ мѣстото където си е устроилъ варджийницата въ Асеновското дефиле, тъй като мѣстото е общинско, а той продължава да го използва безъ да плаща нѣщо на общината. Приятелството си е приятелство а службата—служба. Нека стане ясно на гражданитѣ, защо Маринъ Мечковъ злъчно кжса в. „Изтокъ“.

Въ недѣля на 23. VIII. т. г. идящъ отъ Ямболъ мина презъ града ни г-нъ Министъра на Земледѣлието Ради Василевъ. Никой отъ официалнитѣ власти не е можалъ да се срещне съ господинъ министъра. Кметътъ е билъ на банитѣ съ семейството си. Господинъ Министерътъ, следъ престой отъ половина часъ, си отпътувалъ презъ Банитѣ за Нова Загора. „На Сливенъ все тъй се случва“.

Печ. „Трудъ“ — Ю. Къневъ — Сливенъ

**Обявление**

№ 1448

Обявява се, че на 4 Септемврий т. г. отъ 10—11 часа въ Отчетничеството при Щаба на 3-й пех. полкъ, ще се произведе спазаряване по „доброволно съгласие“ за нуждитѣ на 1-а Конна Жандармерийска Група въ гр. Сливенъ, на основание чл. 167 отъ Закона за Б. О. П. за доставката на следнитѣ строителни материали:

Прибл. стойностъ

- 1) Тухли размѣри отъ 25—28 см. (съгласно поемн. условия) 528,000 броя . . . . . 253,440 лв.
- 2) Циментъ 8,200 торби . . . . . 565,800 лв.

Доставката е дѣлима по видъ и количество. Цимента до 3,000 торби, а тухлитѣ до 100,000 броя.

Залогъ за участие 5 на 100 върху приблизителната стойностъ въ банково удостовѣрение.

Поемнитѣ условия могатъ да се видятъ всѣки присъственъ денъ въ Отчетничеството. Всички разноски сѣ за смѣтка на доставчика.

гр. Сливенъ, 31 августъ 1936 год.

**3-о Административно Отчетничество.**

**Обявление**

№ 1449

Обявява се, че на 5 Септемврий т. г. отъ 10—11 часа въ Отчетничеството при Щаба на 3-й пех. полкъ, ще се произведе спазаряване по „доброволно съгласие“ за нуждитѣ на 2/5 Жандармерийска Конна Група въ гр. Сливенъ, на основание чл. 167 отъ Закона за Б. О. П. за доставката на следния строителенъ материалъ:

Прибл. стойностъ

- 1) Циментъ 11,150 торби . . . . . 769,350 лв.
- 2) Варъ негасена 174,500 кгр. . . . . 73,290 лв.

Доставката е дѣлима за варъта до 40,000 кгр. и цимента до 3,000 торби.

Залогъ за участие 5 на сто върху приблизителната стойностъ въ банково удостовѣрение.

Поемнитѣ условия могатъ да се видятъ всѣки присъственъ денъ въ Отчетничеството.

Всички разноски сѣ за смѣтка на доставчика.

гр. Сливенъ 31 августъ 1936 год.

**3-о Административно Отчетничество.**

1) единство между форма и съдържание, между части и цѣло; 2) да бжде значително т. е. по посока на една духовна жажда и най-после да бжде въ състояние да поражда естетична елюзия. Обаче моята целъ свъсемъ не е да правя психологически анализъ на понятието за прекрасното, а само да обрисувамъ въ едри линии особенитѣ естетични елементи отъ които е изплетена красотата на нашитѣ Сини камъни. Казаното за прекрасното въобще бѣше необходимо за да можемъ да прозремъ красотата на нашитѣ гордостни. Но въ какво се състои тя, и чрезъ какво се изразява? Какво е собствено прекрасното въ тѣхъ.

Въпросъ до нѣмай-къде интересенъ, но за който ние малко или почти никакъ не сме мислили, било когато сме се възхищавали отъ тѣхъ, било когато, следъ като сме се хвалили предъ гоститѣ на нашия градъ съ хубавитѣ милинки, сочнитѣ луканки (виното нека други да хвали) сме казвали съ особена гордасть: „Ами наши-

тѣ Сини камъни“!

Но време е вече да политнемъ съ крилата на нашата мисль къмъ тѣхъ, за да се запознаемъ съ красотата въ тѣхъ. И ето ни въ ранно утро застанали благовейно предъ планината, която слънцето не е разбудило съ свѣтлата си целувка. Какво виждаме?

Първата си особеностъ чрезъ която още отъ далече Синитѣ камъни създаватъ у насъ, нейнитѣ любители и поклонници, нагласа за естетично възприемане е начупеното очертание на нейната непробудена още снага. Не чувствате ли какъ тази линия заинтригува вашето внимание. Очитѣ започватъ мислено да се катерятъ по остритѣ чукари на Кутелка, Гребенитѣ, Голѣмата и Малката чаталка, ту се плзгатъ по монотонната права между върховетѣ, и следъ мигъ да забродятъ по по-малкитѣ зѣбери и кулички и най-после сетъркулятъ къмъ спокойната равнина. Като че ли движението, което нѣкога е създадо Стара планина, бавно замира предъ очи-

тѣ Ви въ гърчоветѣ на устремилитѣ се за сетенъ пѣтъ на възбогъ остри върхове и следъ това изтощено въ борбата съ тяжестъта, бавно и премирително се спуска къмъ безразличната равнина. Благодарение мистичната връзка между майката природа и нейната рожба — човѣка, вие се чувствате въ този грандиозенъ филмъ на нѣкогашната борба между статичното и динамичното и чрезъ страннитѣ закони за вътрешното подражание — съзерцанието на тази начупена линия извиква въ душата ви напрежение и безпокойство, което не позволява тъй лесно да си откъсне човѣкъ погледа отъ планината. Духътъ дълго време бива заетъ съ тази рѣзко отсичаща ясно синьото небо енергична линия; тя ви се харесва съ своята дързостъ, защото тѣзи устремили се къмъ Бога върхове ви напомнятъ за безсмъртния човѣшки копнежъ къмъ по-високо и все по-високо. Но както и въ живота не винаги стремежа се увѣнчава съ успѣхъ, — центростремителната

сила наддѣлява и напразно върховетѣ се мжчатъ да се издигнатъ по-високо въ безкрайния лазуръ, въ който гордия орелъ прави своитѣ чудно хубави кржгове. Но затова пъкъ, Синитѣ камъни не ви се виждатъ достатъчно възвишени въ естетичния смисль на думата, т. е. тѣ не смаляватъ вашия духъ; понеже нито сѣ страхотни, нито пъкъ недостѣпни, тѣ не сѣ въ състояние да подтиснатъ пробуденото желание да се завладеятъ примамливитѣ висини и да се съзерцаватъ далечнитѣ простори.

Разбира се тѣзи ненадейни и остри отклонения отъ хоризонталата не биха се натрапвали на нашето съзнание съ такава категоричностъ, нито пъкъ биха ни се харесвали толкова много, ако околнитѣ хълмове не биха контрастирали съ спокойнитѣ, заоблени и меки очертания, които милватъ погледа, като нѣжна ласка отъ женска ржка и ни обещаваатъ сладостна отмора. Но ласкитѣ губятъ своята сладостъ, ако се даватъ въ безмѣрно изобилие

и ето ни пакъ обърнали взоръ къмъ капризната линия на Синитѣ камани и ето нови видения предъ насъ. Спрешъ погледъ на нѣкой отдѣленъ чубаръ, взрешъ въ неговата чудновата форма и докато помислишъ, безъ да шешъ, на какво ти наумява той, изведнажъ изпъкне предъ тебъ силуета на нѣкой рицаръ, образа на нѣкоя кула или сѣнката на нѣкой чудовище или Богъ знае на що още. Ако пъкъ имашъ по-силно развито въображение и особено, ако знаешъ хубавитѣ легенди, които се носятъ отъ уста на уста съ неопредѣленото „било е нѣкога“ . . .

При естетичното преживяване, особено отъ възприемането на обектитѣ на природата отъ голѣмо значение сѣ асоциативнитѣ представи т. е. представи които се свързватъ съ неяснитѣ сетивни впечатления и по този начинъ допълватъ, разширяватъ и завършватъ даденъ естетиченъ образъ. Чрезъ нашата фантазия ние населяваме планинскитѣ склонове съ тъмнитѣ видения на нашия духъ.

# ИЗТОКЪ

ОБЯВИ: официални по 2 лв. кв. см.  
сдебни—по 1 лв. на дума  
търговски и др.—по спораз.

ГОДИШЕН АБОНАМЕНТЪ 60 лв.

АДРЕСЪ: в. „Изтокъ“ — Сливенъ

## МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТИ

### Заразните болести през лѣтото

За да бъдете здрави, трѣбва да следвате следните правила: Пазете храната си отъ мухитѣ. Мухата е единъ отъ най-опаснитѣ врагове на човѣка. Тя съ стрѣвъ смучи изпражненията на болнитѣ отъ тифусъ, дизинтерия и др. и следъ това принася съ косматото си тѣло и крачета заразата върху храната, изложена въ заведенията за проданъ, или въ жилището не покрито. Пазете децата си. Не имъ позволявайте да смучатъ прѣститѣ си, нито да имъ се поставятъ каучукови залъгалки въ устата. Приучете ги да не ядатъ паднали на земята и неомити плодове и др.

Навикъ да ядатъ само следъ като си измиятъ рѣцетѣ, което трѣбва да сторятъ и следъ свършване на яденето. Малкитѣ деца хранете съ чисти измити поне съ сапунъ рѣце и давайте само чисти продукти. Измивайте съ сапунъ динитѣ и пѣпешитѣ.

Създайте у тѣхъ здравенъ

Не посещавайте кѣщитѣ, дето има болни. Сами не ходете на гости, ако въ жилището ви има болни. По тоя начинъ ще запазите и себе си и другитѣ отъ заразни болести.

Пазете чисто жилището си. Чистотата е най-големия врагъ на всички болести и за нея не сж нуждни пари. Тамъ гдето слънцето прониква, лѣкаръ не влиза.

### Сведения за длѣжницитѣ къмъ погас. каса

Срокътъ за вноската къмъ Погасителната каса, който бѣ на 7 августъ е отминенъ за 7 октомврий т. г., безъ да бжде заплащана, глоба 1 на сто. Сжщо и онези, които не сж направили дветѣ вноски, нѣма до тая дата—7 октомврий—да понасятъ никакви санкции. Последната дата е фатална. Плащането на тази вноска става въ брой, а редовнитѣ анюитетни вноски могатъ да се изплащатъ и съ облигации отъ Погасителната каса.

Ония длѣжници, които не сж получили още задължителнитѣ си писма отъ Погасителната каса, сж длѣжни да направятъ лихвенитѣ си вноски като ликвидационата комисия въ намаления размѣръ и върху него се изчислява 5 на сто лихва после раздѣли на две и така се получава шестмесечната лихвена вноска, която длѣжника трѣбва да плати.

Длѣжницитѣ земеделци правятъ вноскитѣ си при Б. З. К. Банка, а търговцитѣ и занаятчиитѣ при Б. Н. Банка безъ заплащане на разноски по превода.

Неиздѣлжилитѣ лихвенитѣ си вноски губятъ правото на разсрочване и Погасителната каса ще пристѣпи къмъ събиране по принудителенъ начинъ цѣлото си вземане, следъ едномесечно предупреждение.

Погасителната каса е пуствнала въ обрѣщение до сега облигации за три милиарда лева. Всичко ще бждатъ пуствнати облигации за около 6 милиарда лева.

Курсътъ на облигациитѣ се движи отъ 45 до 47 лв. за 100.

На 28 августъ т. г. въ с. Стара рѣка—Еленско—е имало голѣмъ сборъ. Тамъ сж били събрани и кметоветѣ на Сливенъ, Елена и околнитѣ села, които сж взели решение да помолятъ правителството веднага да се пристѣпи къмъ трасиране на проектирания жельзъзънъ пѣтъ Сливенъ—Елена, за да се свърже по най-удобенъ начинъ Северна съ Южна България. На срѣщата е присѣствувалъ и председателя на икономическото д-во г. Долапчиевъ.

Тамъ кждето масивътъ е цѣлостенъ, кждето времето не е могло да преодолѣе сцеление и разбие масива на отдѣлни кжсове, тамъ несъзнателното творчество е невъзможно. Ето още едно предимство на начупената линия, чрезъ което нашитѣ Сини камъни увеличаватъ възможноститѣ за естетични преживявания, вънъ отъ това, че тя подържа духа бодъръ, любознателенъ за нови естетични зрелища. Но кои сж тѣ другитѣ естетични елементи, които включватъ въ себе си красотата на Синитѣ камъни? Това безспорно е цвѣтътъ на нейната девствена плътъ. Едва ли биха могли думитѣ да изразятъ великолепието, богатството, нѣжността на лжжитѣ, които планината отражава предъ нашия смаянъ погледъ! Въ какви ли цвѣтове на джгата не се явява облечена тази вѣчно млада красавица? Въ свежитѣ утринни часове, преди изгрѣвъ слънце, тя предпочита студениитѣ и важни цвѣтове на спектъра. Преди пладне тя ни се показва ефирно синя, като синитѣ жилчици по бѣлоснѣжна плътъ, а при вечеръ, кой би

могълъ да изрази нейната царственостъ и тържественостъ? Контраститѣ пакъ не липсватъ за да засилятъ общото впечатление: тъмнозелени петна отъ горска растителност, блѣдата зеленина на полянитѣ и надъ всичко това дълбокото и синьо небе съ млѣчно-бѣлитѣ леки облачета, които бързатъ къмъ незначайни приказни страни. Хармонията между багритѣ е тъй пълна и сочна, че само по себе си е достойна за стиха на поета, четката на художника и възторга на туриста.

Това сж, обаче само проститѣ естетични чувства, които общуването ни съ Синитѣ камъни поражда у насъ, по елементарни прояви на прекрасното у нея. Кои сж по-вишитѣ форми на прекрасното въ тѣхъ и чрезъ какви обекти е изразено то—това ще бжде маршрута на следната екскурзия, когато нѣма да съзерцаваме отъ далече, а ще навлеземъ въ сърдцето на плтнината, кждето естетичния животъ е застъпенъ съ по-грандиозни и по-разнообразни явления.

Н. Бератовъ

## ХРОНИКА

Следниятъ брой на вестника ще излезе въ сжбота на 12 т. м. Съ тоя брой ваканцията ни се приключва и вестника започва да излиза пакъ редовно всѣка сжбота.

Абонатитѣ ни ще получатъ точно 50 броя. Редакцията, при голѣми материални жертви, отстоява на обещанията си. Следъ нѣколко седмици завършваме втората си година. По тоя поводъ отправяме пакъ молбата си къмъ неиздѣлжилитѣ абонати да сторятъ това незабавно. „Изтокъ“ не се натрапва на никого; който не желае да го получава, нека го върне; който го получава—следва да се издѣлжи.

Умоляватъ се господа абонатитѣ да изплатятъ представенитѣ имъ отъ пощенския раздавачъ квитанции, за да не се спѣва редовното излизане на вестника. До сега в. Изтокъ си изпълнявалъ ревностно задължението като ви е правилъ удоволствието ежеседмично да го имате на рѣжа. На свой редъ изпълнете вашето задължение, като изплатите абонамента си.

Досегашниятъ инкасаторъ на вестника Ангелъ Йордановъ е освободенъ отъ длѣжностъ. Сжщиятъ нѣма право да получава никакви суми.

Всичко отнасящо се за в. „Изтокъ“ да се отправя до адвокатското писалище на редактора П. Димитровъ.

Отпуснатъ е кредитъ отъ М-вото на Благоустройството за павиране на частъ отъ шосето Сливенъ—Нова Загора.

Въ началото на тая седмица се откри работилницата за консерви въ общинскитѣ дюкяни на пазаря.

Учителската почивна станция въ Синитѣ Камъни наскоро ще бжде електрифицирана съ енергия отъ централата „Х. Димитъръ“ въ града ни. Зданието на станцията е окончателно завършено и има видъ на величественъ планински дворецъ.

Получиха се въ редакцията разказъ отъ Змей Горянинъ и статии отъ Д-ръ Ст. Кадиевъ и др. видни наши сътрудници. Поради липса на мѣсто, обаче полученитѣ материалъ остава за следния брой.

Народниятъ хоръ наскоро ще започне редовнитѣ си сѣвѣвки.

Завърналъ се е отъ Германия лекторътъ по нѣмски езикъ г. Гралъ.

Миналата седмица посети града ни бившиятъ началникъ на срѣдното и висшето образование г. Ж. Чанковъ.

Въ града ни ще се строи пансионъ за девизи—дѣщери на учители, които ще следватъ въ гимназията.

При освещаване паметницитѣ на Добри Чинтуловъ и Хаджи Димитъръ въ Бургаската приморска градина, Сливенското икономическо д-во е поднесло поздравленията си на Бургаската културна дружба и чрезъ специално изпратената делегация е положило два вѣнеца върху паметницитѣ.

Миналата седмица въ града ни пристигна г. Д-ръ Д. Топаловъ — началникъ на столичната санитарна служба, който участвува въ комисията по изборъ на мѣсто за почивна станция на служителитѣ при изборнитѣ учреждения. Комисията е опредѣлила станцията да се построи въ Синитѣ Камъни на мѣстността Слънчева поляна. Това е единъ отъ най-живописнитѣ кжтове на Балкана.

## Сливенско Градско Общинско Управление

### Обявление

№ 12159

Предстояще е изготвянето бюджета на общината за 1937 година. Всички граждани, които иматъ да получаватъ суми отъ общината, независимо отъ естеството имъ, да податъ заявление до общината съ обявление отъ какво произлиза задължението имъ и на каква сума възлиза, като молбитѣ се придружаватъ съ необходимитѣ документи.

На неподалитѣ такова заявление не ще се предвижда въ бюджета никаква сума за изплащане.

гр. Сливенъ, 21 августъ 1936 год.

Отъ Общината

### Обявление

№ 2989

Бѣленското Селско Общинско Управление, Сливенска околия, известява на интересующитѣ се, че на 16-я день отъ публикуването на настоящето отъ 10 до 12 часа въ канцеларията на общината ще се проведе търгъ съ явно наддаване за доставката на 3420 кгр. овесъ, 780 кгр. ечмикъ, 1080 кгр. царевича, 1080 кгр. пшенични трици, 2250 кгр. ечемична ярма, 1080 кгр. слънчогледово кюспе, 65 кгр. ситна соль и 7200 кгр. ливадно сено на приблизителна стойностъ 25,000 лева, за нуждитѣ на скотовѣдния фондъ при общината.

Залогъ за правоучастие въ търга 5 на сто.

Доставката е недѣлима.

Тържнитѣ книжа сж на разположение въ общината всѣки день.

Разносцитѣ сж за смѣтка на предприемача.

Закона за Б. О. П. е задължителенъ.

с. Бѣла 17 августъ 1936 год.

Отъ Общината.

### Незащитени общински интереси

Въ общината се намира преписка, която отъ дълги години чака, кой ще си постапи прѣста. Касаетъ се за мѣстото, което покойния Ной Марковъ, като пълномощникъ на жена си, е взелъ отъ общината за построяване на фабриката въ индустриалния кварталъ. Фабриката години наредъ работи и наследницитѣ взематъ съ стотици хиляди лева годишенъ наемъ, а нещастната ни община не е получила нито стотинка. Мѣстото е отпуснато първоначално „като на бездомници“. Повдига се въпросъ, че не може да имъ се даде на това основание. По решение на общинския съветъ Ной Марковъ внася въ „извънъ бюджетни суми“ 30,000 лв. и 60,000 лв. въ банково удостоверение, които стоятъ неизползувани „докато се оцени мѣстото по надлежния редъ“. Това е за 3,500 кв. метра мѣсто, което е взето първоначално. Следъ като е построена фабриката при ограждане на двора е завзето още около 2,800 кв. метра мѣсто, за което нито сж платили нѣщо, нито общината ги е потърсила. За да предотвратимъ въпроса който ще се зададе: „защо бившето постоянно присѣствие не е направило нищо?“ упълномощени сме да отправимъ тия които се интересуватъ, къмъ г. юристъ консулт на общината адвокатъ Никола Цвѣтковъ. Той може да каже защо не е действувало.

Сждебната ваканция свършва на 15 т. м.

Платете си абонамента!

### Опровержение

Въ брой 89 на в. „Изтокъ“ е помѣстена статия отъ Юрданъ Димитровъ насочена противъ землемѣра при общината Иванъ Стефановъ. Въ точка първа се казва, че Иванъ Стояновъ, търговецъ на жельзарски материали въ гр. Сливенъ не знаелъ отъ кога да си търси вземането на купени отъ него жельзарски материали за направа мосчето на ул. „Радечки“ въ отдѣла Клуцухоръ.

Заявяваме, че група граждани отъ квартала Клуцухоръ вземне инициативата за построяването на едно мостче на ул. „Радечки“. За целта събрахме около 700 лева, съ които, по указание на землемѣра Ив. Стефановъ, купихме необходимото жельзо отъ магазина на Иванъ Стояновъ. Покупката обаче възлизаше на 866 лева. Останалата сума отъ 166 лева неможа да се изплати и до днесъ поради факта, че не успѣхме да я съберемъ допълнително отъ групата заинтересовани граждани.

Въ случая на землемѣра Иванъ Стефановъ не сме давали абсолютно никакви други суми по построяването на това мостче и сжщия нѣма абсолютно никаква отговорностъ за недоплатената до сега сума на търговеца Иванъ Стояновъ.

За групата граждани:

Подписваме: ( Д. С. Таракчиевъ  
Бор. Зихиревъ

Б. Р. Отъ направената справка се установява, че лицата, които сж подписали това опровержение сж събрали сумитѣ, но стокитѣ сж били взети отъ Ив. Стефановъ. Следователно, нашиятъ сътрудникъ Юр. Димитровъ правилно е поставилъ въпроса, защото за търговеца носи отговорностъ оня, който договаря съ него.